

Zápis z 13. zasedání Regionální stálé konference

Název	13. zasedání Regionální stálé konference
Datum	18. 9. 2017, 9:00 – 11:25
Místo	zasedací místnost č. 3072, Krajský úřad Středočeského kraje
Účastníci	viz prezenční listina
Přílohy zápisu	prezenční listina, program jednání, Příloha č. 1 - Textová část RAP Příloha č. 2 - Tabulková část RAP Příloha č. 3 - Seznam projektových záměrů financovaných z IROP SC 1.1 (povinná příloha RAP) Příloha č. 5 – Přehled liniových staveb zasahujících v intravilánu obcí do komunikací Středočeského kraje Příloha č. 6 – Presentace PRK_RSK13 Příloha č. 7 NSK7 plenum final

Bod 1: Úvod

13. zasedání Regionální stálé konference zahájila paní předsedkyně Výboru pro hospodářský a regionální rozvoj, vědu a výzkum PhDr. Marie Kaufmann. RSK je usnášenišchopná v počtu 14 členů či náhradníků. Program byl schválen v předložené podobě.

Bod 2: Schválení aktualizace Regionálního akčního plánu Středočeského kraje

Příloha č. 1 - Textová část RAP

Příloha č. 2 - Tabulková část RAP

Příloha č. 3 - Seznam projektových záměrů financovaných z IROP SC 1.1 (povinná příloha RAP)

Příloha č. 4 - Seznam projektových záměrů dle oblastí (neveřejná příloha – nepovinná příloha RAP)

Mgr. Veselský ze sekretariátu RSK popsal průběh sběru dat při aktualizaci Regionálního akčního plánu Středočeského kraje (RAP), představil předem zaslané přílohy vztahující se k RAP a tedy i výsledky letošní aktualizace RAP. Zmínil některé bariéry v čerpání a návrhy nových dotačních titulů nebo rozšíření stávajících dotačních titulů v oblasti dopravy a kultury, které jsou popsány v *Příloze č. 1 - Textová část RAP*, ve které jsou také sepsány podněty Národní stálé konferenci a jejich aktuální vypořádání.



Dále byla diskutována *Příloha č. 2 - Tabulková část RAP* a to, zda z tabulky vyřadit aktivity, ve kterých nebyly identifikovány žádné záměry, nebo nebyly předmětem průzkumu. Zástupci RSK se dohodli na zachování těchto částí v tabulce s tím, aby byly pouze zvýrazněny s popisem. Pan Pošmurný dodal, že subjekty pravděpodobně jen nereagovaly a například v oblasti sociálních služeb jsou projekty připravovány v rámci CLLD, což by mohlo být při příštím mapování poskytnuto z finančních plánů MAS.

PhDr. Kaufmann požádala, aby byl na další zasedání RSK zařazen přehled projektových aktivit ve Středočeském kraji v jednotlivých Operačních programech ve spolupráci s MMR.

Dále pan Veselský představil povinnou přílohu RAP - *Seznam projektových záměrů financovaných z IROP SC 1.1*, tedy seznam komunikací II. a III. třídy, který je potřebný k tomu, aby projekty splňovaly přijatelnost. Nově zařazené projekty v celkové výši cca 3mld. Kč jsou v příloze zvýrazněny zeleně. Zástupce Regionální dotační kanceláře, pan Kýzl, dodal, že se jedná o projekty ve fázi rozpracovanosti, je tedy reálný předpoklad, že by mohly být do konce roku 2018 registrovány do Výzvy č. 70 v rámci IROP nebo do výzev ITI. Schválením tohoto seznamu bude Středočeskému kraji umožněno podávat projekty do těchto výzev.

Závěrem byla představena *Příloha č. 4 - Seznam projektových záměrů dle oblastí (neveřejná příloha – nepovinná příloha RAP)*, která nebude přílohou zápisu.

Bylo zmíněno, že projekty s návazností na krajskou síť sociálních služeb byly konzultovány s Odborem sociálních věcí.

Konsensuálně bylo přijato **usnesení č. 1-13/2017/RSK:**

RSK Středočeského kraje po projednání schvaluje aktualizaci Regionálního akčního plánu Středočeského kraje pro rok 2017

Bod 3: Stav a podněty pracovních skupin RSK

I. Podnět PS Venkov k připravovanému programu Podpora rozvoje regionů 2019+

Mgr. Veselský představil podnět pracovní skupiny Venkov RSK, kterým skupina doporučuje, aby v připravovaném programu Podpora rozvoje regionů 2019+ byly zohledněny následující požadavky vycházející z připomínek k národnímu dotačnímu titulu MMR: Podpora obnovy a rozvoje venkova, které se týkají obnovy a rekonstrukcí místních komunikací.



- 1) Upustit od podmínky, že dotací nesmí dojít k technickému zhodnocení komunikace
- 2) Povolit dlažební kostky jako nový povrch komunikace.
- 3) Jasně stanovit kritéria výběru a kontrolní listy pro členy hodnotitelské komise při výběru projektů

Podnět byl již projednáván s MMR s následující reakcí:

- 1) DT5 je určen na obnovu MK, ne na výstavbu nových MK, proto není možné ze šterkové cesty, případně z polní cesty vybudovat asfaltovou. To, že není možné technické zhodnocení, nevylučuje poskytnout dotaci na nový asfaltový povrch na komunikaci se zbytky asfaltu.
- 2) Zatím není rozhodnuto.
- 3) Kritéria jsou stanovena Zásadami programu. Při jednání hodnotitelské komise měli a mají její členové komise u každé žádosti o dotaci přiložen kontrolní list.

Dále Pracovní skupina připomíná již dříve vznesený požadavek na navýšení alokace pro dotační titul týkající se obnovy a rekonstrukcí místních komunikací (podnět zaslán dopisem náměstkyni Ing. Kláře Dostálové dne 18. 7. 2016). Tuto částku zdůvodňujeme průzkumem mezi obcemi do 3.000 obyvatel (viz příloha), ze kterého vyplývá aktuální přehled a připravenost obcí realizovat obnovu či rekonstrukci místních komunikací v následující výši:

2018 - 1.760 mil. Kč

2019 – 756 mil. Kč

2020-2022 - 1.128 mil. Kč

Pan radní Michalík doplnil informaci z Komise regionálního rozvoje Asociace krajů ČR o tom, že byla diskutována pomoc dotačnímu titulu částečným financováním z krajů, tedy 50:50 obce:dotace a z dotace by nějaký podíl mohl být hrazen kraji a nějaký státem (20% se vrátí státu na DPH).

Mgr. Binhacková, zastupující město Kladno, vznesla dotaz proč nepožádat o rozšíření DT i pro obce nad 3.000 obyvatel, což se na již RSK diskutovalo, s čím pan radní Michalík souhlasil. Mgr. Veselský uvedl, že na to bylo odpovězeno, že stávající DT je zaměřen na malé obce a tak by to ztrácelo smysl. Zástupce MMR, pan Pergl reagoval, že program Podpora rozvoje regionů 2019+ má další podprogramy, jedním z realizovaných podprogramů je Podpora rozvoje a obnovy venkova, v rámci kterého se podporují i místní komunikace a vzhledem k zaměření podprogramu je stanovena hranice 3.000 obyvatel. Otázkou je však nedostatek prostředků v případě, že by se DT otevřel úplně.



Následovala diskuze o kategorizaci venkova, což vedlo k doplnění bodu 4) do následujícího usnesení.

Konsensuálně bylo přijato **usnesení č. 2-13/2017/RSK:**

RSK po projednání **žádá** MMR, aby v připravovaném programu Podpora rozvoje regionů 2019+ zohlednilo následující požadavky vycházející z připomínek k národnímu dotačnímu titulu MMR: Podpora obnovy a rozvoje venkova, které se týkají obnovy a rekonstrukcí místních komunikací.

- 1) Upustit od podmínky, že dotací nesmí dojít k technickému zhodnocení komunikace
- 2) Povolit dlažební kostky jako nový povrch komunikace.
- 3) **Podrobně stanovit a zveřejnit** kritéria výběru a kontrolní listy pro členy hodnotitelské komise při výběru projektů
- 4) Dále navrhuje otevřít národní dotační titul týkající se obnovy a rekonstrukce místních komunikací i pro obce nad 3.000 obyvatel,

a dále znovu apeluje na navýšení alokace pro národní dotační titul týkající se obnovy a rekonstrukcí místních komunikací, přičemž tento podnět zdůvodňuje zjištěnou absorpční kapacitou a existencí infrastrukturního dluhu v oblasti místních komunikací.

II. Plán liniových staveb obcí a kraje, které zasahují do krajských komunikací

Na základě usnesení ze 4. jednání PS Venkov a následného usnesení z 9. zasedání RSK bylo uskutečněno dotazníkové šetření mezi starosty obcí s cílem získat přehled plánovaných infrastrukturních akcí, které budou prováděny v intravilánu obce, a které budou zasahovat do krajských komunikací. Ve stejném duchu byl získán seznam i od KSÚS a sekretariát RSK vyhotovil seznam cca 940 akcí.

Sekretariát RSK tento přehled předkládá Regionální stálé konferenci k vyjádření a ke stanovení dalšího postupu. Jako možnost navrhuje informovat příslušné odbory a příslušné radní (doprava, životní prostředí, regionální rozvoj) a Krajskou správu a údržbu silnic. Dále navrhuje, aby se KSÚS stala koordinátorem termínového kalendáře akcí a aby využívala předkládaný seznam a k následujícím akcím.

Mgr. Veselský představil *přílohu č. 5 – Přehled liniových staveb zasahujících v intravilánu obcí do komunikací Středočeského kraje*, ve které jsou červeně vyznačené plánované projekty získané od kraje a modře od obcí, na dvou záložkách jsou šetření z května a srpna 2017. Pan radní Michalik se zeptal, zda bylo zjišťováno od KSÚS, že ona bude rekonstruovat danou komunikaci? Mgr. Veselský odpověděl, že ne, zjišťovány byly pouze



akce. Je to i informace pro KSÚS, jaké akce chystají obce v horizontu 6 let. Tento seznam byl předložen RSK ke zvážení co s ním a s doporučením, aby se někdo stal koordinátorem termínového kalendáře akcí. Pan radní Michalík reagoval, že na základě usnesení č. 3-13/2017/RSK předloží materiál do Rady kraje s touto přílohou č. 5, kdy bude řediteli KSÚS uloženo, aby zajistil koordinaci plánovaných oprav v gesci KSÚS s tímto seznamem plánovaných staveb.

Ing. Bouška se informoval na stav za Mladou Boleslav, jejímž je zástupcem a na možnost dodatečného doplnění. Pan radní Michalík zmínil, že se předloží RK tento seznam, který bude průběžně aktualizován – bylo dohodnuto uložit aktualizaci KSÚS, s tím, že seznam bude aktualizován průběžně, jak budou přibývat záměry a každých 6 měsíců se předloží aktuální verze RK.

Příloha č. 5 – Přehled liniových staveb zasahujících v intravilánu obcí do komunikací Středočeského kraje

Konsensuálně bylo přijato **usnesení č. 3-13/2017/RSK:**

RSK po projednání doporučuje vedení Středočeského kraje zajistit koordinaci plánování infrastrukturních akcí mezi obcemi Středočeského kraje a KSÚS.

Zároveň bude seznam plánovaných akcí aktualizován každých 6 měsíců.

Bod 4: Představení formy spolupráce pracovních skupin RSK na aktualizaci Programu rozvoje územního obvodu Středočeského kraje na období 2018-2024

Aktualizaci Programu rozvoje územního obvodu Středočeského kraje na období 2018-2024, představila paní ředitelka Středočeského inovačního centra, Ing. Rut Bízková, která uvedla, že zadání vychází z programového prohlášení Rady kraje a k platnosti aktualizace do roku 2024 uvedla, že na Řídícím výboru k aktualizaci PRK proběhla diskuze o možnosti aktualizace s výhledem do roku 2030, jediné tak lze brát tento dokument za dokument strategický.

Aktualizace Programu rozvoje územního obvodu Středočeského kraje na období 2018-2024 je zpracovávána Středočeským inovačním centrem (SIC), které ve spolupráci se sekretariátem RSK utvořilo sedm pracovních skupin, jejichž jednání proběhnou koncem září na půdě Krajského úřadu Středočeského kraje za účelem projednání návrhové části aktualizace Programu rozvoje územního obvodu Středočeského kraje na období 2018-2024.



Proběhnou dvě kola projednávání aktualizace Programu rozvoje územního obvodu Středočeského kraje na období 2018 – 2024 v rámci uvedených pracovních skupin, další kolo proběhne v listopadu 2017 (1., 2., a 7. 11.) a 27. 11. proběhne v sále Zastupitelstva prezentace finálního Programu rozvoje kraje

Více viz prezentace v příloze č. 6.

Příloha č. 6 – Prezentace PRK_RSK13

Bod 5: Stav ITI a harmonogram výzev

Mgr. Kristina Kleinwächterová informovala o stavu ITI, o rizicích v realizaci a čerpání finančních prostředků z IROP v rámci schválené Strategie ITI Pražské metropolitní oblasti (viz podklady)

Mgr. Vycudílková – Outlá z Odboru regionálního rozvoje reagovala na potřebu vypracování seznamu úseků silnic, se kterými by se dalo pracovat, a sdělila, že po jednání s KSÚS by měl být v lednu 2018 k dispozici střednědobý výhled projektů silnic od KSÚS. Mgr. Kleinwächterová uvedla, že o tuto informaci žádali KSÚS již loni a stále mají jen informaci, že se na tom pracuje, proto apeluje na sdělení této závažné situace a i situace v oblasti telematiky panu radnímu pro oblast dopravy.

Pan radní Michalík vznesl dotaz k cyklostezkám ohledně žádostí, které byly předloženy jak do výzvy IROPu, tak i do výzvy ITI a který program bude vyhodnocen dříve. Dále navrhoval, aby byl vytvořen seznam náhradních projektů, které by po hodnocení zůstaly pod čarou. Mgr. Kleinwächterová uvedla, že zjistí u Řídícího výboru ITI jak to je, protože se domnívá, že zprostředkující subjekt nemůže vytvářet takový seznam náhradních projektů a nevyčerpané prostředky budou převedeny do další výzvy.

Konsensuálně bylo přijato **usnesení č. 4-13/2017/RSK:**

RSK Středočeského kraje po projednání pověřuje sekretariát RSK informovat Radu kraje o oblastech čerpání v rámci ITI PMO, kde hrozí nenaplnění milníků a nevyčerpání alokace a upozornit Radu kraje na rizika odebrání části finanční alokace ze strany ŘO IROP.

Bod 6: Výstupy z NSK, diskuze, různé

Mgr. Vycudílková – Outlá představila důležité body ze 7. zasedání NSK, jakými bylo

Usnesení NSK – 17/2017 Národní stálá konference

I. bere na vědomí svou novou roli Národní koordinační skupiny v rámci procesu tvorby Strategie regionálního rozvoje ČR 21+,



II. schvaluje rozšíření členské základny o stávající stálé hosty NSK zastupující ministerstva financí, kultury, vnitra a zdravotnictví a doplnění o zástupce ministerstev obrany, spravedlnosti a zahraničních věcí,

III. ukládá sekretariátu NSK zpracovat aktualizaci statutu NSK ve smyslu bodu I a II tohoto usnesení

V Národní koordinační skupině v rámci procesu tvorby Strategie regionálního rozvoje ČR 21+ je Středočeský kraj (SČK) zastoupen paní hejtmankou SČK, coby předsedkyní RSK a jejím náhradníkem je pan radní Michalik. V pracovní skupině regionální je zástupcem SČK PhDr. Marie Kaufmann.

Nově se na plenárním zasedání NSK bude řešit nejen SRR ČR 21+, ale také příprava budoucí podoby politiky soudržnosti po roce 2020.

Na Regionální komoře bylo domluveno nové schéma zasílání podnětů. Nově bude podnět zaslán konkrétnímu členovi NSK, který má danou oblast ve své gesci a dokáže tak podnět nejrychleji předat na správná místa, aby byl co nejrychleji vypořádán, přičemž lhůta k vypořádání byla stanovena na jeden měsíc.

Více viz příloha č. 7.

Příloha č. 7_NSK7_plenum_final

Pan Pergl doplnil, že 10. 10. 2017 proběhne druhé zasedání vedoucích odborů regionálního rozvoje a zástupců sekretariátů RSK, na kterém bude diskutována SRR 21+ a její provazba se strategií rozvoje kraje, dále budou představena východiska vlády do budoucího programového období, přičemž první návrh konkrétních priorit by měl být v polovině roku 2018 představen na NSK.

MMR do konce roku projedná výstupy z Regionálních akčních plánů s ŘO a s poskytovateli národních dotací.

Další zasedání RSK proběhne 13. 12. 2017

Seznam příloh:

Příloha č. 1 - Textová část RAP

Příloha č. 2 - Tabulková část RAP

Příloha č. 3 - Seznam projektových záměrů financovaných z IROP SC 1.1 (povinná příloha RAP)

Příloha č. 5 – Přehled liniových staveb zasahujících v intravilánu obcí do komunikací Středočeského kraje

Příloha č. 6 – Prezentace PRK_RSK13

Příloha č. 7_NSK7_plenum_final



Schválená usnesení:

Usnesení č. 1-13/2017/RSK:

RSK Středočeského kraje po projednání schvaluje aktualizaci Regionálního akčního plánu Středočeského kraje pro rok 2017

Usnesení č. 2-13/2017/RSK:

RSK po projednání **žádá** MMR, aby v připravovaném programu Podpora rozvoje regionů 2019+ zohlednilo následující požadavky vycházející z připomínek k národnímu dotačnímu titulu MMR: Podpora obnovy a rozvoje venkova, které se týkají obnovy a rekonstrukcí místních komunikací.

- 1) Upustit od podmínky, že dotací nesmí dojít k technickému zhodnocení komunikace
- 2) Povolit dlažební kostky jako nový povrch komunikace.
- 3) **Podrobně stanovit a zveřejnit** kritéria výběru a kontrolní listy pro členy hodnotitelské komise při výběru projektů
- 4) Dále navrhuje otevřít národní dotační titul **týkající se obnovy a rekonstrukce** místních komunikací i pro obce nad 3.000 obyvatel,

a dále znovu apeluje na navýšení alokace pro národní dotační titul týkající se obnovy a rekonstrukcí místních komunikací, přičemž tento podnět zdůvodňuje zjištěnou absorpční kapacitou a existencí infrastrukturního dluhu v oblasti místních komunikací.

Usnesení č. 3-13/2017/RSK:

RSK po projednání doporučuje vedení Středočeského kraje zajistit koordinaci plánování infrastrukturních akcí mezi obcemi Středočeského kraje a KSÚS.

Zároveň bude seznam plánovaných akcí aktualizován každých 6 měsíců.

Usnesení č. 4-13/2017/RSK:

RSK Středočeského kraje po projednání pověřuje sekretariát RSK informovat Radu kraje o oblastech čerpání v rámci ITI PMO, kde hrozí nenaplnění milníků a nevyčerpání alokace a upozornit Radu kraje na rizika odebrání části finanční alokace ze strany ŘO IROP.

Úkoly:

Pro sekretariát RSK:

- na další zasedání RSK zařadit přehled projektových aktivit ve Středočeském kraji
- zaslat Ing. Jiřímu Bouškovi formulář k doplnění *Přílohy č. 5 - Přehled liniových staveb zasahujících v intravilánu obcí do komunikací Středočeského kraje* (splněno 19. 9. 2017)
- informovat Radu kraje o přehledu liniových staveb uvedených v příloze č. 5
- informovat Radu kraje o oblastech čerpání v rámci ITI PMO, kde hrozí nenaplnění milníků a nevyčerpání alokace a upozornit Radu kraje na rizika odebrání části finanční alokace ze strany ŘO IROP

Zápis schválila: PhDr. Marie Kaufmann, náhradnice předsedkyně RSK

Dne: 05 -10- 2017

Podpis:

